



全球
人醫紀要
Tzu Chi Worldwide
Medical Missions

印尼 亞齊特區

洪水毀家園 災區醫療站馳援

2025.12.21

文、攝影／李秀美

十一月底極端降雨再加上塞尼亞氣旋引發的豪雨，造成印尼多處出現嚴重的山洪與土石流，亞齊特區、北蘇門答臘省與西蘇門答臘省受災最為嚴重。慈濟印尼分會即時啟動救災行動，棉蘭、巴東、亞齊等地的慈濟志工接力走進災區，帶來物資與義診關懷。

十二月二十一日星期日，印尼人醫志工二十八人團隊再度來到亞齊塔米昂縣 (Aceh Tamiang) 蘭度村 (Landuh)，共為

二百零六位災民服務。

忙碌的義診現場，尤斯蒂妮 (Yustini) 護理師克難的為病人消毒並縫合腿部感染的傷口。醫療團隊協調窗口蘇維·諾維達醫師 (Dr. Suvi Novida M.Kes) 表示，災區缺乏乾淨水源，加上泥漿堆積，環境衛生不佳，不少村民出現感冒、肚子痛或是皮膚相關疾病的問題。

「除了提供藥物，還有一些在清理環境時，不小心被尖銳物品割傷甚或引起傷口感染的災民，也為他們進行小型手術處理。」

十二歲的小女孩拉赫拉·普里西拉向志工訴說，水災發生時她和爸爸、媽媽以及才三個月大的弟弟逃到奶奶家避難，災後一直協助父親清理被泥漿淹

十三月三十一日印尼棉蘭人醫志工團隊在亞齊塔米昂縣蘭度村舉辦義診，為遭遇水患的災民提供醫療服務。





護理師就地為感染傷口的病人進行消毒與縫合處置。

沒的家園。在缺乏衣物、食物和乾淨的飲水下，大人小孩都生病了，咳嗽、發燒、流鼻水，連日來也只能忍耐。「好在今天有醫療站，真的很開心，感謝真主，我們終於得到幫助了！」小女孩拉赫拉和父親從志工手中接受援助物資不斷感謝著。

婦人羅哈妮以販賣竹筒飯為生，這場洪水吞噬了她的房子和營業器具。幾日來不得已下使用髒水洗澡，因全身發癢來求治。「非常感謝你們願意來這裡，提供免費醫療和援助。這對我們這些正處於困境的人幫助很大，」她低聲說道。羅哈妮非常難過，也因為得到志工的關懷而感動。

蘭杜村援助據點代表南昂先生對於慈濟團隊克服萬難，帶來物資援助和醫療服務深表感激，「我們非常感激慈濟。長期以來村落的醫療資源都非常缺乏，而遭受水災襲擊這兩週以來，



小女孩拉赫拉連日來與父親清理家園，因身體不適前來看診。



就醫的災民訴說經歷洪災的恐懼，志工靜靜聆聽陪伴。

大家都在水深火熱中求生。在這樣的緊急狀況下，慈濟遠道而來的關懷，對我們幫助很大。願上蒼回報您們所有人的善行。」印尼慈濟人的援助行動持續進行中，願以雙手和真誠的心，將慈善與醫療結合，為災民撫平傷痛。